

证券代码：301127

证券简称：天源环保

## 武汉天源环保股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-006

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	国海证券范圣哲、申万宏源证券叶建平、浙商证券胡晶彪、长城证券梁斯李唯、江苏高山私募基金褚冰砾。
时间	2023年9月6日 10:00-12:00
地点	湖北省武汉市汉南区兴城大道400号天源天骄大厦
上市公司接待人员姓名	董事长：黄开明 财务负责人、董事会秘书：邓玲玲
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>1. 公司目前在手订单量多大？其中承接的新能源和半导体园区废水处理订单量有多少？</b></p> <p>答：目前公司在手订单43.39亿元（不含运营项目），在新能源和半导体废水方面，公司已经承接了云南东川产业园区创业就业园二期配套污水处理厂及管网改扩建项目设计、采购、施工总承包（EPC）”项目（合同金额1.4亿元），该项目是光伏废水园项目；大理经济技术开发区先进装备制造产业园污水处理厂（二期）项目（合同金额4500万元），该项目是日处理2万吨光伏生产企业废水，以上项目预计将在年内完成投产，同时，公司与重庆康佳光电技术研究院有限公</p>

司（康佳集团控股）签署的《废水处理服务框架协议》，其相关业务经调研、论证，正有序落地，公司后续将持续提供半导体废水处理领域的技术方案、系统设计及项目建设、运营、维护服务。此外，其他项目也正在密切洽谈中，具体情况请关注公司后续披露的公告。

**2. 公司最新成立了新能源公司，是准备发展新能源业务吗？**

**具体的布局是什么？**

答：新能源公司的设立，旨在以公司水环境综合治理为基础，积极布局新能源，主要业务方向包含光伏发电、风力发电、抽水蓄能、储能等新兴能源等领域，其战略意义主要包含以下两点：一、降低公司现有污水处理厂及渗滤液处理站运营成本，实现绿色用能、碳零排放。公司现有在运营的 10 多个污水处理厂和 20 余个垃圾渗滤液处理站，在上述厂站建设分布式光伏电站，可以有效降低运营成本。二、有效利用天源环保客户资源优势，与各地方政府在光伏、风电等领域开展更广泛的合作，实现环保+新能源资源协同。公司已在国内投资、承建了近 400 个环保项目，与当地政府部门建立了良好的合作关系，为公司大力开展光伏、风电等领域赢得了广阔的市场发展空间。

**3. 公司垃圾焚烧发电是否考虑向国外拓展？**

答：目前公司在保持国内现有业务不断增长的情况下，正在积极筹划拓展国外市场。具体情况请关注公司后续披露的公告。

**4. 公司目前主要的合作区域有哪些？有什么优势吗？**

答：公司建立了覆盖主要业务区域的销售体系，在华东、华中、华北、华南、西南主要城市设有子公司、分公司、办事处或销售团队，负责长期深入跟踪区域内的项目信息。公司采用“区域深耕”与“总部统筹”相结合的方式，能快速调动优质资源，迅速响应市场及客户需求。同时，公司加大在国家重点开发的区域选择优质客户，综合考虑当地财政情况及销售回款速度等因素，在上述地区着重进行市场拓展。

**5. 请介绍下公司目前在污泥领域的发展情况？可以为公司带来什么样的新变化？**

答：国家《“十四五”城镇污水处理及资源化利用发展规划》明确指出，到 2025 年，新增污泥（含水率 80%的湿污泥）无害化处置设施规模不少于 2 万吨/日。在上述背景下，各地污泥处置需求日益增加，为行业的发展带来较大的提升空间，也带来了新的市场契机，公司紧抓优势，积极开拓市场。公司与长葛市住房和城乡建设局签订的《长葛市城北污水处理厂及配套污水管网工程总承包（EPC）项目》中，含有 60 吨/天污泥处置；与赤水市人民政府签订了《赤水市污泥集中处理项目合同》，项目投资 5000 万元，分两期建设，一期处理规模 50 吨/天，将污泥含水率由 80%降到 40%以下。其他项目目前正在积极洽谈中。上述项目中污泥处置技术均采用公司自主研发的“高速旋流低温污泥干燥技术”，具有占地面积小、脱水效果好、运行温度低、自动化程度高、运行成本低等优势，所以公司承建的污泥项目与同行业相比毛利率较高，也为公司未来的发展带来全新的增长点。

	<p>6. 请问目前在应收账款这一块，国家也相继提出了促进民营经济发展的相关政策，从实际情况上来讲，有遇到地方政府的实际行动吗？</p> <p>答：环保行业较多细分领域主要面向政府开展业务，受地方政府财政影响较大，2023年7月，中共中央政治局会议提出“制定实施一揽子化债方案”，特殊再融资债券将于2023年下半年重启发行，额度约1.5万亿。伴随地方推动化债方案，环保企业之“应收账款”有望长期获益，也将为环保企业的“应收账款”快速回收提供有效保障。目前公司主要合作区域，例如云南，相关特别国债等方案正在加速推进。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2023年9月6日